S-104.1010 Fysiikka I (AUT, BIO, EST, TLT) 1. villikoe 29.10.2007

1.  Hiukkasen paikkavektorin yhtdld ajan funktiona on r= A§+Bt}'+ Ct*k, missd
A=1,5m. Ajan hetkelld #=0,5 s kiihtyvyyden tangentiaali- ja normaalikomponentit
ovat a, =09 m s ja g, =1,8 m s*. Ma#ritd vakiot B ja C.

2.  Protoni liikkuu yhdessi dimensiossa potentiaalienergian U (x)=a/x* - B/x
(cf>0, B >0) vaikutuspiirissd. a) Mikd on voiman lauseke paikan funktiona? b)
Protoni lasketaan liikkeelle levosta pisteesti x,=a/f. Missd pisteessd protoni
saavuttaa maksiminopeuden ja mikd on maksiminopeuden arvo?

3. Raketti ldhtee liikkeelle lepotilasta avaruudessa. Raketin massasta 81 % on
polttoainetta, jonka purkautumisnopeus raketin suhteen on 3200 m s”. Olettaen, ettd
rakettiin ei vaikuta ulkoisia voimia, laske viimeisten pakokaasujen nopeus suhteessa
paikallaan olevaan havaitsijaan.

4. Kuvan mukainen systeemi lasketaan liikkeelle
levosta. Kappaleen B massa on riittdvan suuri, jotta A
lahtokitka ylitetdsn ja kappaleet A ja B ldhtevit
litkkkumaan. Kappaleen A ja tason vililld vaikuttaa
litkekitkavoima, jonka kitkakerroin on .

Kappaleiden vilissd olevan vékipyGridn sdde on R
ja sen hitausmomentti on 7. Laske kappaleen B
nopeus pudotun matkan d funktiona.

5. Tasapaksu homogeeninen tanko AB on kiinnitetty c |
nivelelld seindén pisteessd B. Laske nivelessd B
vaikuttavan tukivoiman vaaka- ja pystysuorat
komponentit. Tangon massa on m=20kg ja
tangosta  riippuvan kappaleen massa on 160° A
M =30 kg.

30°

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen pdivimédrd jokaiseen
koepaperiin. :



